

数字

记者17日从2024年综合运输春运工作专班获悉,2月10日至17日(农历正月初一至初八,春节假期),全社会跨区域人员流动量预计累计**23.11亿**人次。

具体来看,铁路客运量预计累计9959万人次;公路人员流动量预计累计21.84亿人次,其中高速公路及普通国道非营业性小客车人员出行量预计累计19.98亿人次,公路营业性客运量预计累计1.86亿人次;水路客运量预计累计940万人次;民航客运量预计累计1804万人次。

社会

未买5万手镯被赶下车? 丽江市文旅局立案处理

2月16日,一游客发视频称,一家五口在春节假期报名参加了云南旅游团,期间在丽江旅途中因未购买5万元的手镯而与导游产生纠纷,随后提前结束行程。2月17日,该名网友又发布了一则长达11分钟的视频,详细讲述了事情发生的全部经过。

网友发布的视频显示,导游张某先是询问网友是否对手镯不满意,随后表示其与家人的相关信息出错,可能需要更换车辆,并派人带网友一家去拿行李换车。期间,网友先后向当地文旅部门投诉,并报警。在当地警方的护送下,网友一家到拉市海附近与张某所称的信息错报的另一旅行团汇合。

该名网友表示,丽江市文旅局和昆明、丽江旅行社的负责人先后与其见面并了解了详细情况,提出要对导游张某进行行政处罚,但网友表示只需张某当面道歉即可。昆明旅行社的负责人称,张某正在带团,无法前来当面道歉。最终,该网友及其家人决定取消余下行程返程,旅行社退还行程费用和车费共计1万元。此外,该网友也接受了让导游张某后期拍视频道歉的方式。

针对该事件,记者与丽江文旅局取得了联系,相关工作人员表示,此事已经立案处理,将尽快与处理结果一起及时向社会公布。(北京日报)

域外

招募难 日本自卫队放宽发型标准

日本防卫省将从4月起放宽自卫队新队员的发型标准,允许男性和女性留更长的头发,以期在日本少子化社会背景下吸引更多年轻人加入自卫队。

共同社17日援引防卫省官员的话报道,现阶段,新队员会被派往自卫队的教育部门,男性必须剃成很短的寸头,女性剪成短发。这一规定将从4月1日,即日本新财年年度开始时放宽,以“顺应”近年来日本公立高中放宽学生发型规定的动向。

按照新规定,防卫省将允许自卫队男性新队员留盖式发型,即后脑勺和两侧剃短,头顶留长;女性队员可留长发,前提是不妨碍戴头盔或帽子,以及穿制服时需把头发扎起避免披肩。

据日本媒体报道,本国劳动力短缺不仅困扰护理、建筑、物流等行业,就连警察、消防队、自卫队的应征人数也在显著减少。

发布

食品安全管理人员考核新规今年3月施行

市场监管总局近日发布《企业食品安全管理人员监督抽查考核指南》和《企业食品安全管理人员监督抽查考核大纲》,自2024年3月1日起施行。这将进一步明确特殊食品生产、经营企业食品安全管理人员的主体责任。

特殊食品包括保健食品、特殊医学用途配方食品和婴幼儿配方食品,关乎“一老一小”等重点人群身体健康和生命安全。

根据指南和大纲的相关要求,特殊食品生产、经营企业主要负责人要掌握与特殊食品生产、经营相关的食品安全法律法规规章和标准重要规定,落实企业主体责任制规定,以及基于风险防控的动态管理机制等有关要求。

特殊食品生产企业主要负责人要熟悉生产过程关键风险点和控制措施、本企业的食品安全管理制度,了解与本企业相关的法律责任和处罚规定以及食品安全基础知识等内容。特殊食品经营企业主要负责人要熟悉本企业经营的特殊食品注册备案情况,特殊食品特殊销售要求,以及进货、售卖、贮存、运输等经营过程关键风险点和控制措施。

观图



近日,一名小朋友在山东省滕州市市民公园玩耍。春节期间,人们走出家门,登高、赏花、看演出、逛庙会……在丰富多彩的活动中共庆佳节,乐享假期。

环保

载3.5万桶石油驳船倾覆 加勒比海域污染加剧

一艘运载约3.5万桶石油的驳船近日在特立尼达和多巴哥附近加勒比海域倾覆后开始泄漏所载石油,截至16日漏点仍未堵上,导致污染海域面积持续扩大,引发特立尼达和多巴哥以及区域管理机构警惕。

据路透社报道,截至15日,漏油已在海面扩散出长约144公里的油带,并以每小时14公里的速度继续扩散。特立尼达和多巴哥的海滩、高尔夫球场等度假场所最先受到漏油事件影响,迫使该国11日宣布进入紧急状态。这艘驳船倾覆后被困在某处礁石,持续不断的漏油正在威胁加勒比海沿岸国家。据路透社报道,特立尼达和多巴哥多处海滩因漏油变得漆黑,这危及当地野生动物及旅游业。旅游业是该国经济的重要支柱。

国际

特朗普因财务欺诈被判罚3.55亿美元

美国纽约市曼哈顿一家法院16日对美国前总统特朗普涉嫌财务欺诈民事案作出宣判。特朗普被裁定罪名成立,被处以3.55亿美元罚金以及其他处罚。

检方指控特朗普及其他被告2011年至2021年期间财务造假,相关财务数据差异达22亿美元。16日的判决书指出,为了借到更多资金和以更低利率融资,特朗普等被告向会计师提供虚假财务数据,构成欺诈。除对特朗普处以高额罚金,判决还禁止他及与其相关的9家机构和企业3年内不得在纽约州注册的金融机构申请贷款,特朗普3年内不得在纽约州企业担任负责人。

特朗普的两个儿子埃里克和小唐纳德分别被判处400万美元罚金,且两年内不得在纽约州企业任职。

判决公布后,特朗普方面表示将提起上诉。

(本版稿件除署名外均据新华社)

监管

市场监管总局: 督促在线平台加强合规管理

市场监管总局近日督促在线旅游、头部零售等平台企业加强合规管理,落实好消费者权益保护等相关责任,营造春节期间公平有序的网络市场环境和安全放心的消费环境。

在消费者权益保护责任方面,畅通消费投诉举报渠道,及时回应消费者诉求和关切,妥善处理消费纠纷和平台内商家投诉,不得通过“霸王条款”等侵害消费者合法权益。

在重点商品价格稳定责任方面,加强对米面油菜肉蛋奶、地方特色食品、文化娱乐、酒店住宿等民生消费重点领域的价格监控和分析,主动管控异常定价行为,严禁哄抬物价、囤积居奇、捏造和散布涨价信息。

在应急处置保平安责任方面,依托平台大数据优势,加强对人民群众出行的合理引导,做好突发事件应急处置预案,健全平台内部风险控制机制,对于苗头性、倾向性问题,早发现、早报告、早预警、早处置。

军事

拟向以色列提供更多军火 美国继续拱火

美国媒体16日报道,美国政府参与加沙地带新一轮停火谈判的同时,正准备向以色列提供更多武器弹药,以扩充后者军火库。

《华尔街日报》以多名美国现任和前任官员为消息源报道,美方打算再向以色列交付价值数千万美元的军火,包括MK-82航空炸弹、KMU-572联合直接攻击弹药和FMU-139炸弹引信。

报道说,美国政府正在对此进行内部评估,后续将交由国会监管武器出口的委员会审核。这一过程中,这笔军援的内容可能出现变动。

另据巴勒斯坦通讯社17日报道,以色列军队16日夜间起密集轰炸加沙地带北部和南部多个地区,造成至少16人死亡。

15日,以军攻入加沙地带南部城市汗尤尼斯的纳赛尔医院,大量患者无法撤离。以军在17日发表的战况通报中说,以军在这所医院逮捕了100名“恐怖活动嫌疑人”。通报还说,在加沙地带中部,以军“打死了多名巴勒斯坦武装人员”。



江苏省龙年主题 刮刮乐派奖活动来啦!

中国福彩重磅推出“甲辰龙”生肖系列刮刮乐已全面上市。为回馈广大购彩者对刮刮乐生肖票的喜爱,江苏省福彩中心从2024年1月24日0时起,至3月8日24时止,对凡在我省任一福彩代销点购买面值30元“甲辰龙—福龙贺岁”刮刮乐和面值50元“甲辰龙—福耀龙腾”刮刮乐,若单张刮刮乐中奖500元,则再额外奖励500元。这么大力度的派奖活动,你心动了吗?